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1. Fafofed wror fe agatfer & 82 sd Hifsw |
320°
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B. IV =Trqefer

C. 1 =gafer

D. Il Trqefer

Answer: B
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2. FafafEa @i fosa aqgafer § €2 s Hifsie |
—56°

A, | Iqier

B. Il el

C. 1 =rgafer

D. IV Iqier

Answer: D

O Az @

3. Fmfaf@a e feg Tqafa & €2 s s |

867°

A. 1 Tqafer


https://dl.doubtnut.com/l/_WtS3PVHWoan3
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https://dl.doubtnut.com/l/_7ia1LktYFs9J

B. 2 Tqafer
C. 3 Iqgafer

D. 4 =iqgafer

Answer: B
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4. Fyfefad e 719 & F1d feaft A9 $ird Hifsivl
(3)

A.70°

B.60°

C.50°

D. 70 3 PIS Tl

Answer: B

Q dtdsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_9JXqz1F3iyQs

5. fAgfaifaa g A & Iord f23f A sma HifFvl

(%)

© i s

6. fFgfafad Yfea= a9 & Iord f23ft @9 sira SISl

(5)

© i s

7. fFAgfafaa 3894 a9 o Iora feaft a9 s Hifsel

(5)

Q dtdsw
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8. fRfarfad faaft 7y & Iord e Ay s HifFvl

340°

Answer: A

Q i sw

9. fAgfafad feaht a9 & Tora 3fea a1 sira HifSwl

60°

Q i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_pad5zh8ioXVO
https://dl.doubtnut.com/l/_cuJA9gblGmxM

10. fAgfafad feah o & Srd ¥fea a1 sa Hifsel

75°

Q dtdsw

11.39 qd 1 BT 1d HIfe fGH &1 HEg Hivr akfd R 37.4 A TS o

M HledT & |

¢-3)

O dfdswm @

12. U g8t § fiFe & g 45 I oiwrs 21 18 e & s3dhl A foba1 gft ad
B ?

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_ZpHjsf1pwQ4M
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13.91¢ & gal & @l 6 raTe FHE & 3R I 3799 g W BAKE 65° AT 110°

1 BIVT F1Td &1, dl 39bI FASAT31 &b 37171 ST HIfFT |

A.T1:7’2 = 22:23
B.7y:ry = 12:13
Criiry =22:13

D.ri:7r9 = 21:13

Answer: C
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14. IR AT § Tlg IR §a1 g B e a1 fAde B gg & offa HIo7 571d Hifaiv

Q ddw
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15. 39 g9 &I BT 571 HIAT, G ass 127 I &1 99 396 dg W 36° &l
PI0T F1TAT 2

Q dtdsw

16. forett AT & HIoT IR 2ot & § 3R T 93 PHIvT F eI B JwA a1
T BIC PIUT & 3720 (degrees ) Pl 3T & 72 60 BT 3UId &1 S & Bl P
gfeHror f33ft & sird &3 |

Q dtdsw
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18. 22 FHt dTell U 1Y gRT 100 JH! BT ITA Il &b bg W & DI b 3720 HIY
SITd BV |

Q dtdsw

19. THT 1YY gRT & gal W 3idRkd BIoif & 7 60° 7 75° €1 Jat & Fswmsi &

39T SiTd ifsTel

Q dtdsw

20. firg Hifaiv fes -

sinfsecf = tan6

Q dtdsw

21. g HIfav b -

sin @ cot § = cos 0

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_urVBLPTbN4YF
https://dl.doubtnut.com/l/_Q6Smyq1BLqBg
https://dl.doubtnut.com/l/_suT0D7fnQBU3
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22. g Hifae fes -

cos @ cosec 6 = cot @

Q dtdsw

23. g Hifae fos -

cot @secld = cosec 0

Q dtdsw

24. g Hifae fes -

cosec Otan@ = secl

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_7HyXfBsAyqxx
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25. g Hife s -
1 —sin@

= (secf — tan#)’
[+ sin0 (sec an6)

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

26. g HIfae o -

cos#  1—sinf
1+sinf cosf

Q dtdsw

27. g Hifae fos -

1 ;
—+ s?nH = secl + tan@
1 —sinf

Q dtdsw

28. g Hifae o -

secd — 1 B 1—cos@
sec0+1 1+ cosf
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Q dtdsw

29. g ifsre o -

cot? 0 + cot? @ = cosec*d — cosec’d

Q dtdsw

30. Og $Ifaiv fes -

sin® 0 — cos® 6 = (sin2 6 — cos> 0) (1 — 2sin? 0 cos? 0)

Q dtdsw

31. g IS b -

sec® 0 + cosec’d = sec® @ = sec’ Acosec’H

Q dtdsw
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32. g Hifae fos -

sin®@ — cos* 0 = sin® 0 — cos® 6

Q dtdsw

33. &g HhIfae fos -

sin® @ = cos®9 = 1 — 3sin® O cos’ 0

Q dtdsw

34. fOg Hifav fe -

1 1 1
14 ) (1 + ) _
< tan 620 cot2 6 sin?0 — sin* 0

O dfdswm @

35. g hifore fas -

tanf + secd — 1 B 1+ siné
tanf® —secf +1  cosf

|


https://dl.doubtnut.com/l/_wqejAWGYFrLq
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36. &g PHIfav e -

cos 0 sin @

= sin@ 6
l—ta,n9+1—cot0 sin + cos

QO drdsw

37. g dhifare s -

1-— 0
ST cosecl — cot 0
14+ cos@

O drdswm @

38. g PHIfav e -

1_—W = secf — tan6
1+ sin@

ommaa
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39. &g HIfae fos -

1+ sin@ n 1 —sinf
1+ cosf 1—cosf

= 2cosech(cosect — cos 0)

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

40.3f& cos § + sinf = /2 cos O a1 g HIfAV b cos @ — sinh = /2sind

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

41 Ife cos? 0 — sin? @ = tan® ¢ Gl g CAIELY fe

2cos? ¢ — 1 = cos 2¢ = tan’ 6

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

5 2
42.3fE tanf + cot § = gcosecﬁﬁ@aﬁﬁf(’ﬁcose =%

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_vZFcOfwsEFW3
https://dl.doubtnut.com/l/_dqovNKzNGdwO
https://dl.doubtnut.com/l/_ceqaRpwGXzqH
https://dl.doubtnut.com/l/_oNrl47teNm46
https://dl.doubtnut.com/l/_ueDcjO23iDgY

43. afe acosf — bsinf = ¢ ar g CAIEIY fop
asinf + bcos = + \/a2 +v -

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

44, afq
(1—sinA)(1 —sinB)(1 —sinC) = (1 +sinA)(1 + sin B)(1 + sinC),

l g HIfST U &1 A1 + cos A cos B cos C P |

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

4 : 4
a5 50 S0 0 SR A
cos’¢  sin’m

sin? @ + sin* ¢ = 2sin® Asin’ ¢

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_ueDcjO23iDgY
https://dl.doubtnut.com/l/_zY6ZTJIyJSO0
https://dl.doubtnut.com/l/_I7Qwvt0rThR9

4 . 4
a6 <0 S0 o g SR
cos?¢  sin’7
cos¢ sin'¢p )

cos?f  sin’#0

QO =&

47. & asech + btanh 4+ c = 0 AT psecld + gtanf +r = 0 dI g

B3 o -

O Az

48, If¢ xsin® 6 + ycos® @ = sinfcos§ AAT zsinh — ycosH = 0 a1 g

B3 o -



https://dl.doubtnut.com/l/_BXFDXpUZG2nZ
https://dl.doubtnut.com/l/_g8NFsJhbqEy8
https://dl.doubtnut.com/l/_hlgkKboO6HHL

49.3fCm = tanf + sin@ dATn = tanf — sin 6 dI &g HifH0 b -

m? —n? = 4./mn

Q dtdsw

50, 372 cos 6 — 2_75 A 317 ) PRI 3T 3 A ST BT |

Q dtdsw

15
51.3f¢ cot = < dd sin 6 9T cos @ &I H 51Td HIfV|

Q dtdsw

3
52, If¢ O FABIT & dAT tan b + sechd = 5 dl sin@ AT tanH & A S1d

IS |

Q dtdsw
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2sinf — 3cos 0 _ 3
4sinf — 9cos

53.3f¢ sech = 1—; o g Hifse

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

2 _
54,3 tan A + sec A = x ARG HITUsin A = acz " 1
x
O Az
55. acosf — bsinf = ¢ ar fezarsu

asinf + bcosf = + /a® + b —

O drdiswm @

56. fAgfaifRad & A4 51T HIfT0 |

tan 36°tan 54°

O drdiswm @
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57.tan 210° I AT & -

A0

B.1

.3

1
D. —

V3

Answer: D

Q dtdsw

58. fAgfafad & A= siTd S |

cos(1020) °

Q dtdsw

59.5in(225)° HTHAMF & -


https://dl.doubtnut.com/l/_QLHtskoPTGwY
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ﬂ
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60.cosec ( — 1410)° BIAFE -

A —2

B.2

Answer: B
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https://dl.doubtnut.com/l/_vBmoZvdFzKor

Answer: A

QO ddsw

62. Rz BT H cos(90° + @)sec( — O)tan(180° — 6) _
sec(360° — 6)sin(180° + #)cot(90° — 6)

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_vBmoZvdFzKor
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63. g HIfaTT -

tan 225° cot 405° 4+ tan 765° cot 675° = 0

Q dtdsw

64,71 cos 6 — %3 A 0 et aqter & R 2, a1 3 o Ao i pert
& AT S7Td PV |

Q dtdsw

65. If¢ sinf = %ﬁﬁ%?ﬂﬂﬂ@ﬂ‘fﬂﬁ@ﬂ%,?ﬁsec@+tan03ﬂﬂﬂ§lﬁ
I |

Q dtdsw

66. IS sinf = %ame;ranagaferﬁ@a%,a‘rmfmﬁﬁwm?ﬁﬂﬂw

e[MTHD Bl &l

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_u6PX0mz4SO6I
https://dl.doubtnut.com/l/_aw6BDPhbYWNs
https://dl.doubtnut.com/l/_oLeznZplcbxP
https://dl.doubtnut.com/l/_m5yjhCXlQktT

3 1+ tan@ 0
67.Elﬁse09:\/§?-[2ﬂ—7r <O <2rdl + tan + cosec CARIGESIG)
2 1+ cot @ — cosec 0

IS0 |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

68. g HISV & sec? 0 + cosec?d > 4

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

69. AE  cosf + sinf = /2. cos b, @ g &Hifee &

cos @ — sinf = /2. sinf

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

70.9HI AT Ry = cosx ddTy = cos(w = %) & 3Tl Hi |

e . |


https://dl.doubtnut.com/l/_m5yjhCXlQktT
https://dl.doubtnut.com/l/_0Xngk5CXnRcu
https://dl.doubtnut.com/l/_go9WHpia0phD
https://dl.doubtnut.com/l/_adNmlG1ge6Kv
https://dl.doubtnut.com/l/_p54UjNP7OmyK

| @ stuvad |

™ ™
7. IHF AY R y =sinz,y = sin(ac — Z) Y= sin(ac + Z) &
3Tt die |

(> LA

72. 9 IA R y = sinz dATy = sin(z — 1) & i@ i |

(> LA

73. 99 JHA R y = sinz d4Ty = 2sinz & 3oid i |

(> LA

74.THH AR y = cos = + |cos z| AATy = cos x &b @ Ei |

(> LA



https://dl.doubtnut.com/l/_p54UjNP7OmyK
https://dl.doubtnut.com/l/_zeCRJISjQzTo
https://dl.doubtnut.com/l/_RAsqetGGDywR
https://dl.doubtnut.com/l/_LB2tmoEiRoma
https://dl.doubtnut.com/l/_KNP8f6XhYo7c

1 -
75.J A AT R y = 4cosx, y = ZoosT @My = cos &I HTed Hi |

Q==

5 1
76. 3¢ tan A = EFT?JTtanB = ﬁa’r@aﬁﬁv%A + B = 45°

Q dtdsw

77. fFafafd & A sid HIfFe |

sin105°

Q dtdsw

78. fRafeifd & A sid HIfFe |

cos 105°

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Lc84j9PGRC9W
https://dl.doubtnut.com/l/_r8XtqZE3CGR9
https://dl.doubtnut.com/l/_qDLbTs0f03c9
https://dl.doubtnut.com/l/_QWLgzFfBIuAt
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79. fRafefid & A sid HIfFe |

tan 105°

O dtdsw

80. Agfaifad & 1= sitd HIfFw |

sin75°

Q dtdsw

81. fAgfafad & a sird Hifee |

cos 75°

O dtdsw

82. fAgfaifad & 7 sid HifSv |

tan75°

Y.


https://dl.doubtnut.com/l/_yFW4EJ6T0rDg
https://dl.doubtnut.com/l/_hmtsVTCv5r8b
https://dl.doubtnut.com/l/_q0tHycIinSwX
https://dl.doubtnut.com/l/_KtSVOjUzjKTv

| ¥ dlisdl 3tiv gd

83. g Fifaiv fs

cos11° + sin11°
cos11° —sin11°

= tan56°

Q dtdsw

1

84.UfC A @ B &ATHP PHIUT & dT cos A = —, cos B

7

A—B_— O_——
60 3

13
= 37 O (g P

Q dtdsw

sin(z +y)  tanz + tany

B5. R sin(z —y)  tanz —tany
QO A s aE
86.4¢ tana = dATtan B = L Fﬁ%ﬁﬁva—ﬁ:%



https://dl.doubtnut.com/l/_KtSVOjUzjKTv
https://dl.doubtnut.com/l/_ol6y4gH8rgP7
https://dl.doubtnut.com/l/_aJ5MPSW7fSa5
https://dl.doubtnut.com/l/_cJEbDp0A4kSF
https://dl.doubtnut.com/l/_aHYeFjVfUXYN
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87. g HIfalv tan 70° = 2tan50° + tan 20°

Ommaﬁ

88. g HIfAT- cot x cot 2z — cot 2x cot 3x — cot 3x cot x = 1

Ommaﬁ

89.9f¢ A + B = 45°, Al RIg HIfFU P (1 + tan A) (1 + tan B) = 2

Ommaﬁ

90. 3f¢ tan(7 cos §) = cot (7 sin §) dl g HifaTv-

cos(é?— %) = :t2—\1/§

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_aHYeFjVfUXYN
https://dl.doubtnut.com/l/_DNSZmVyXePf4
https://dl.doubtnut.com/l/_1Xy6glUK12ej
https://dl.doubtnut.com/l/_k7iHqesfZv4v
https://dl.doubtnut.com/l/_ZnyqpYk8FCTT

91.3f¢ tan(a + 0) = ntan(a — ), d g Hifsiw Hi-

(n+1)sin20 = (n — 1)sin2a

Q dtdsw

92. g HIfaw FHI-

tan3z tan2z tanxz — tan3x — tan2x — tanzx

Q dtdsw

93, IS 3 INAfIS TRV o T § TGO BT T Bl &, dl g Hifore

. 2ab
sin(a + B) = praT
Q dtdsw

94, fE & IRATIH WAV o T B THIGBRUT Bl AL il &, Al Rieg Bifaw
2ab

a2 — b2

tan(a + B) =

[ -


https://dl.doubtnut.com/l/_SilLfGL7U78I
https://dl.doubtnut.com/l/_jAPiNSDCSRZE
https://dl.doubtnut.com/l/_Sox6TukB8H4k
https://dl.doubtnut.com/l/_4DrSdiXgQvQP
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95, IS 3 IRAMIS TD o T § TGO BI HE Bl &, dl g Hifore

a? — b?

COS(CY —+ /8) = m

Od’rl?zhaﬁvaﬁ

96.3f¢ cos(aw — B) + cos(B — ) + cos(y —a) = — %

dl fg HIfAT cos o + cos B + cosy = sina + sin B + siny = 0

Od’rl?zhaﬁvaﬁ

97. g HIfsTv fB 5cos 0 + 3cos(0+ %) + 3BT AM —4 d27 10 & o fR_d
gl

Od’rl?zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_4DrSdiXgQvQP
https://dl.doubtnut.com/l/_KBa0sy67GUNn
https://dl.doubtnut.com/l/_GM8aZ7xeyZ4h
https://dl.doubtnut.com/l/_I6SKKrkaKVzz

98. g HIfATsin80° + sin20° = 2sin50° cos 30°

Q dtdsw

99, g HIfST, cos(30° — A) — cos(30° + A) =sin A4

Q dtdsw

100. &g Hifaw

sin7A — sinbA
cosTA + cosbA

= tan A

oaﬂ%ﬁrmaﬁ

101. &g HIfAT fF sin 20°sin 40°sin 60°sin 80° = —

oaﬂ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_4r2rWsV0kKKF
https://dl.doubtnut.com/l/_kLMx1Im0wX5I
https://dl.doubtnut.com/l/_kREqmSh21Jyh
https://dl.doubtnut.com/l/_putI2Zxy27HA

cos A + cos4A + cosTA
102. &g Hifae fe = cot 44
sinA + sin4A +sin7A4 0

Oaﬁﬁaﬂm%ﬁ

sin(A + B) — 2sin A + sin(A — B)
cos(A + B) —2cos A + cos(A — B)

103. &g HIfw fe =tan A

Q ddw

104. &g Hifaw fe

tan10°tan50° + tan50°tan70° + tan70°tan170° = 3

Q ddw

cos4A + cos3A + cos 24
105. &g Hifav fe = cot 34
sin4A + sin3A + sin24 €0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IKm1QXkCet8V
https://dl.doubtnut.com/l/_mdN1x5IeELfc
https://dl.doubtnut.com/l/_O5vbtQNtIT2m
https://dl.doubtnut.com/l/_yyda3mcG1lN8

106. &g Hifav f

A-B
(cos A + cos B)? + (sin A + sin B)® = 4cos2< 5 )

O dfdswm @

107. A& cos(A + B)sin(C — D) = cos(A — B)sin(C + D) @&, @ g
Hifae fo

tanAtan BtanC + tanD = 0

O dfdswm @

sin(A+B) 1-m
cos(A—B) 1l+m

(- a)ean( - 5) =

108. 3¢ , di g $ifaw fe

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_9w5juDgJQxxg
https://dl.doubtnut.com/l/_Sg0M82QhGqWz
https://dl.doubtnut.com/l/_JnAK9FCfUOVz

109. 3 A, B, C foseft 3oyt & P10 € ot g Hifaie
B C

cos A + cos B+ cosC =1+ 4sin. isin. ?sin. >

Oaﬁﬁaﬂmaﬁ

110. g Hifae fe

A+ B B+C
cos A + cos B+ cos C + cos(A + B + C) = 4cos. _; COs. —; Cos.

Qmmaﬁ

m. g Hifae f

cos 80° + cos40° = cos 20°

Qmmaﬁ

112.3fC A = nsin(A + 2B),dl Rig HfEw e - -

14+n

tan(A + B) = 1 tan B

—nn

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_81aqbMq7bXlv
https://dl.doubtnut.com/l/_osrf7dFQTHmD
https://dl.doubtnut.com/l/_fTuKMf6fAizU
https://dl.doubtnut.com/l/_GIQcWDyybuLU
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1
113.3fC sin A = 5 dl sin 24, cos 3A dYT tan 3A & A 5ITd BT

Qa"lﬁzﬂaﬁvéﬁ

114,39 sind — %,a’rﬁaﬁ@a%nﬂm?ﬁﬁm

sin 260

TET 0 U BRI ¢ |

Qa"lﬁzﬂaﬁvéﬁ

115.9R sin 6 — %,a’rﬁqﬁr@a%nﬂaﬁaﬁml

cos 20

TET 0 U BRI ¢ |

Qa"lﬁzﬂaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_GIQcWDyybuLU
https://dl.doubtnut.com/l/_w2ShkDulCwBp
https://dl.doubtnut.com/l/_mPS2GZbcrNnx
https://dl.doubtnut.com/l/_6deSulSR7qft
https://dl.doubtnut.com/l/_bClszg3rHyT5

116.9R sin 6 — %,a’rﬁqﬁr@a%nﬂaﬁaﬁml

tan 260

TET 0 U BRI ¢ |

Q dtdsw

179 sin — %,mﬁm@aasmamaﬁml

sin 360

TET 0 U BRI ¢ |

Q dtdsw

118. Rig HFC B 1 — sin20 = (cos § — sin6h)?

Q dtdsw

b
119.9f¢ tan § = . dl g IS0 fos @ cos 20 + bsinb

Oaﬁ%zﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_bClszg3rHyT5
https://dl.doubtnut.com/l/_W8wEb8CvaIaS
https://dl.doubtnut.com/l/_GaB7I3e29EBw
https://dl.doubtnut.com/l/_m5zQVddcKs8L

20 1 — tan@
120. g BfFw e — > —
g 1 + sin 260 1+ tantd

O Az

121.3f¢ cos § = %(a + %) 0 g HAT B cos 20 = %(a? I i)

Q dtdsw

122.9f% 2tan A = 3tan B dl Rig HSU P tan(4 — B) = 5 oo in(lstzB

ommaﬁ

123.@@@13@%@(% + 9) +tan(% _ 9) — 25ec20

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_m5zQVddcKs8L
https://dl.doubtnut.com/l/_yPC1Wr4mgcfE
https://dl.doubtnut.com/l/_B0r80LzacvUT
https://dl.doubtnut.com/l/_7pxzk4meOqAw
https://dl.doubtnut.com/l/_OdALwqYWx0bu

124.Zrl%:tan(A+B):% den tan(A—B):1—85, dr g $ifsie 6

7
tan24 = 35
O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

125. g HIfSTT fh cosec 10° — /3. sec10° = 4

© s 3

126. &g HIfSiC fob

cos® 6 + cos® (2% - 0) +Cosz(2% - 0> = ;
Q dtdsw

127. g ST B 2cos = \/2+ \/2+ /2 + 2cos 80

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_u7j1bYgWrVxl
https://dl.doubtnut.com/l/_4PkS5pCJ0on8
https://dl.doubtnut.com/l/_lILb3cHkfR0y
https://dl.doubtnut.com/l/_D2fZQCqeljVI

128. g BV {5 cot A + cot(60° + A) + cot(120° + A) = 3cot 34

Q dtdsw

1 1
129.3fE 2cos 6 = = + ;,Fﬁ@@ﬁﬁ'@ﬁ?2cos30 = 2%+ —
T

Q dtdsw
. 1 , 1/, 1
130.3(¢ 2sinf = z + ;,?ﬁ@@fﬁrﬁv%sm?ﬁ = g2+ =
T
Q dtdsw
131. P HifsT
2 3
sin? 0 + sin® (Tﬂ + 0) + sin3<4% + 0) = — Zsin30

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_NsET8TKxkVh2
https://dl.doubtnut.com/l/_kViKzY2dVJbx
https://dl.doubtnut.com/l/_bKEGnGgV86Hw
https://dl.doubtnut.com/l/_iHTcuAFLO2i3

Vb —1
8

132. g HIfFT fF - sin® 72° — sin® 60° =

O?ﬂ%zhaﬁvéﬁ

133. g HIHU fF - sin® 72° — sin® 36° =

u>|§|

(> LR

134, Ifg tan = —

wl i~

T T T T
— < <7dlsin =, cos. — ddT tan. — & AMF
’ 2 2’ 2 2

ST HIfAAV |

© s

135. &g Hifav o6 -

VB +1
8

cos®48° — sin?12° =

Q dtd sw



https://dl.doubtnut.com/l/_yudVUOfJldBS
https://dl.doubtnut.com/l/_cfJ4s62KwBXd
https://dl.doubtnut.com/l/_dQ0XQ16yCDEZ
https://dl.doubtnut.com/l/_64UTYzNbukFz

136. &g P50 o6 -

.o . 13« B 1
sin. 10 4+ sin. 10 = — 5

Q dtdsw

137. g HifSw fe -

sin®24° — sin®6° = %(ﬁ —1)

Q dtdsw

138. g Hifav o6 -

tan6°tan42°tan66°tan78° =1

Q dtdsw

139. Ifg

¢ 0+ « ¢ 0 — «a ~ tan?
an 5 an 5 = tan”.

cos @ = cos a cos 3,

B
2

Gl

g  $ifse

f



https://dl.doubtnut.com/l/_QRym6Sh60yfZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Bs11AxaquAg7
https://dl.doubtnut.com/l/_kfMLPELv5Pvx
https://dl.doubtnut.com/l/_vJP5FAskg74w

|omma@r

140. Rig BB sinbx — 2sin3x + sinx _ tang

cosbxr — cos

O dfdswm @

4tanz (1 — tan®z
141. &g HIfST & tan 4z = ( )

1—6tan2m+tan4m

Qmméﬁ

142. g HIfEV 6 cos 62 = 32cos®  — 48 cos* z + 18cos?z — 1

Qmméﬁ

143. afe A+B+C=n ar g $Hifaw
A B C A B C

.92 .. 92 .. 92 1 . AL DY

sm.?—i—sm.f—i—sm.? =1— 2sin. 2sm. 2sm. 5

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_vJP5FAskg74w
https://dl.doubtnut.com/l/_ua8syLDIh4Ot
https://dl.doubtnut.com/l/_SYJYPTpQLDIA
https://dl.doubtnut.com/l/_wM4fmOmOgsmr
https://dl.doubtnut.com/l/_RZy5qBZMECzT

1843Rz +y+ 2 = %a’rﬁaaﬁrﬁv%

cos(x —y—2z) +cos(y—x — z) + cos(z — z — y) = 4cos x cosycos z

O dfd @

fafaer gsmaet

1. g8t &l e FI gE 1.4 A4 ot 81 45 fe & gabl U fba-t g aa

22
aﬁvﬁ?<7r:7)
Ommaﬁ

2. U IHGHI st & § RASON Bl AR (%)C%Iﬁ'ﬂﬁaﬂﬁﬂ%ﬁfﬁaﬁ
IS0 |

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_RZy5qBZMECzT
https://dl.doubtnut.com/l/_jDTTkCzzGO4G
https://dl.doubtnut.com/l/_68O2WeMx4Tk5
https://dl.doubtnut.com/l/_uA008rH4ES7U
https://dl.doubtnut.com/l/_Equp0AvN1zA6

3. U ©1g P IR gRT U ¥ A & 711 81 €T A P 2ree 3@ Ield gu
U g 9 ST &1 T§ 519 g & 72° BT HIUT I & o 88 Hiex Totam &1 =
P TS Sd BT |

Ommaﬁ

4, Rg CAIE 1Y fB

1
sin(40° + 0)cos(10° + 0) — cos(40° + 0)sin(10° + 6) = 3

Ommaﬁ

5. g CAIE LY e

3 3
cos (% + 9) cos(2m + 0) [cot (TW — 0) + cot(2m + 9)1 =1

cmwaﬁ

cos(90° + 6)sec(270° + 6)sin(180° + 6)

6.1 & cosec ( — 0)cos(270° — @)tan(180° + 6)

= cos 6

[~ . |


https://dl.doubtnut.com/l/_Equp0AvN1zA6
https://dl.doubtnut.com/l/_0Zcq4Te6sTxK
https://dl.doubtnut.com/l/_7wU50FUVHgkc
https://dl.doubtnut.com/l/_tQRtS6uOYlcM

| ¥ dlisdl 3tk ad J

7.€ﬂ%c059:§ coscb:%, TRt 0 d ¢ gt aqef aqafer § f@a &, g
& AT S7Td HIfAV |

cos(0 + ¢)

Q dtdsw

8.€Iﬁ(c0s0:% coscﬁz%, TRt 0 T ¢ QT aqel aqater & R &, g

& AT Sd B3V |
sin(6 — ¢)

Qmmaﬁ

9.€Iﬁ(c0s0:% coscﬁz%, STet 0 d ¢ QT aqel aqater & R &, fg
& A ST BT |

tan(0 + ¢)

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_tQRtS6uOYlcM
https://dl.doubtnut.com/l/_uX41jzxzqQvL
https://dl.doubtnut.com/l/_HzmgyfP9YSmH
https://dl.doubtnut.com/l/_qdAKNVFz2JgV

10. Rz BT s sin 8 cos x — sin 6z cos 3x _ tan 9z

cos 2z cos £ — sindx sin 3z

Qa"lﬁzﬂaﬁvéﬁ

1.Rg disv fe

+ +
cosa + cos f + cosy + cos(a + B+ ) = 4cos<a 5 ﬁ)cos(ﬁ 5 fy)cos

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

1
12. g HIfF0 &5 cos 20° cos 40° cos 60° cos 80° = T3

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

1 + sin2x — cos 2z
13. flig 5w i =
3 1 + sin2x + cos 2x tanz

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_qdAKNVFz2JgV
https://dl.doubtnut.com/l/_vKYdJGWFAeEG
https://dl.doubtnut.com/l/_oOwOn9OlV3q1
https://dl.doubtnut.com/l/_OzjWZdq9XjY9
https://dl.doubtnut.com/l/_xoX7jWJCv7HZ
https://dl.doubtnut.com/l/_pQvuMHWYs47R

14. g Hifae fe \/2 + /2 + 2cos 40 = 2cos 0

Oaﬂ@?ﬂmaﬁ

15. fAgfafad @I Rig Hifie -

sin(n + 1)z sin(n + 2)z + cos(n + 1)z cos(n + 2)z = cos

Oaﬂ@?ﬂmaﬁ

16. FEfafEad o g Hife -
3 3 .
cos(T —l—x)cos(T — x) = — /2sinz

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ

17. fAgfafEa & &g Hifse -

sin? 6z — sin® 4z = sin 2z sin 10z

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_pQvuMHWYs47R
https://dl.doubtnut.com/l/_u961ch4VNYj0
https://dl.doubtnut.com/l/_jp0yw8gVCDfl
https://dl.doubtnut.com/l/_Fq96fmqyCtgm

18. FRafeifad @l Rig Hifsie -

cos’ 2z — cos’ 6z = sin 4z sin 8z

Qa"rl%z?raﬁvéﬁ

19. FRafeifad @l Rig Hifsie -

sinz —siny  tan(z — y)

cosxT +cosy 2

QO ddsw

20. fAgfafad & g Hifae -

sinxz — sin 3z

sinz — cos?z

= 2sinzx

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Fq96fmqyCtgm
https://dl.doubtnut.com/l/_B5sv3xFcF4fg
https://dl.doubtnut.com/l/_AbL7Gcfajljt
https://dl.doubtnut.com/l/_IytySfvLrcMB

21. g Hifaw fe -

cot 4z (sinbx + sin3z) = cot z(sin bz — sin 3z)

Q dtdsw

22. g Hifae fes -

cot xcot2x — cot 2z cot 3x — cot 3z cotx = 1

Q dtdsw

COs T ™ €T
23.%@%@@3 —) = tan(z + E)

(1—sinz

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ

2436 A+ B+ C =, RgdHfaufe

sin2A + sin2B + sin2C = 4sin Asin BsinC

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_T6WHvAbiVLne
https://dl.doubtnut.com/l/_yKkeT98X4hsR
https://dl.doubtnut.com/l/_TVfyqkia4uSE
https://dl.doubtnut.com/l/_6SoiEAseWfTN

253G A+ B+ C =7, RgdHfaufe

cos4A + cos4B + cos4C = — 1 + 4cos 2A cos 2B cos 2C

ca"r%zhaﬁvﬁﬁ

263G A+ B+ C = n, RgdHfaufe

cos 2A + cos 2B — c0os2C =1 — 4sin Asin Bcos C

ca"r%zhaﬁvﬁﬁ

27,36 A+ B+ C = 7, RigHifavfes

sin® A + sin? B + sin® C = 2[1 + cos A cos B cos C]

ca"r%zhaﬁvﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_6SoiEAseWfTN
https://dl.doubtnut.com/l/_QBvlVJ73hNCt
https://dl.doubtnut.com/l/_hAaOsz322SLL
https://dl.doubtnut.com/l/_mocC07za4w7X

28.3fC A+ B+ C =7, Rgdhfaufes

2£+ ZE_ 22_2 é Eing
cos.2 cos.2 cos.2— cos.2cos.2s "3
Oaﬁﬁzﬂméﬁ

2096 A + B+ C =7, Rghfaufe
C

cot. ? + cot. 7 + cot. ? = cot. gcot. ?cot. ?

Qmmaﬁ

30.3 A+ B+ C =7, RigHhfavfe

cot Acot B+ cot BcotC +cotCcot A =1

Qmmaﬁ

31.9C A + B+ C = 7, Rig Hfavfe
A

t t +t Bt C—l-t t =1
a;n.g an-? an-? an-§ an-? a;n? =



https://dl.doubtnut.com/l/_9rph21oaMt6E
https://dl.doubtnut.com/l/_RwqflSVBk4KN
https://dl.doubtnut.com/l/_ur4uHXD0vxw8
https://dl.doubtnut.com/l/_2SXoHuCZFu4k

| @ diisa s e J

32.11 I & T9 A 50 FH AR B el B g R AR BIvT BT A 3 7 S
B |

O Az

33. fooefl g H 22 A oIETE BT TY 39 el &b g W 72° HIY Bl HIVT I=ARd
BT &, g hI 331 571d Hfe |

O Az

34, Ue ufar 1 e & 360° g0aT 81 Ve Ahvs § Ig fopan Yz g 2

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_2SXoHuCZFu4k
https://dl.doubtnut.com/l/_kGUQ6s8rA1bK
https://dl.doubtnut.com/l/_pvFLEdt2xbwY
https://dl.doubtnut.com/l/_rL8Uu9K2yleo

35. Tch YoPTTs! 1500 Hier 31 aTel Il 92 &R 66 fosHl Ufd guet & et | Il
8! €1 ST DT 35 10 Jpus H YIRS 3701 TRV G2l # foda 3ier gt 82

Answer:

QO i w

36.16.5 TH! Pl TPH A gRT 60 JH & AN & Jd &b dbg W A~d BIoT Bl 3
7Y 5d HIfST |

QO i w



https://dl.doubtnut.com/l/_Ks3oNEK0UQBI
https://dl.doubtnut.com/l/_VfkmkbfhE7H7

3 (U2 . .
37.9qRsecz = —2dm = <z < 7” 3= et o e Bt

A ST HIfAAT |

Q dtdsw

38. A cosx = — 23% < x < m,dd sin z &1 A SITd HISIT |

Q dtdsw

39. 99 & A1 sid HIfSv |

cot( — 135°)

Q dtdsw

40. 99 & A1 371 HIfF0 |

tan 330°

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dlqz1hxce95m
https://dl.doubtnut.com/l/_5F2p06Hf9vkH
https://dl.doubtnut.com/l/_kmvsS88TB3Yd
https://dl.doubtnut.com/l/_fNjmgPfjcANv

41. 199 &t &g Hifaw |

w|§|

sin70°cos 10° — cos 70°sin10° =

Odﬁzﬁaﬁ?ﬁﬁ

42. 99 3 g HIfav |

1
sin36°cos 9° + cos 36°sin9° = —
V2

ommaﬁ

43.f9 g &l g A0 |

1
cos 80° cos 20° 4+ sin80°sin20° = 3

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_fNjmgPfjcANv
https://dl.doubtnut.com/l/_JRddEnukdn4a
https://dl.doubtnut.com/l/_BbJJEVRTptSB
https://dl.doubtnut.com/l/_zc5NOyvX1aLf

44,199 ®I &g HIfaT |

sin36°cos 9° + cos 36°sin9° = 1
2
QO FrRdisweE
, 15 12 . .
45.€r|?s1n0=1—7 cos¢=1—3,33103¢92[1[ﬂ§2ﬁ?lﬁ34ﬁ€f,ﬁﬁ
A9 & A 71d BT |
sin(0 + @)
QO FrdisweE
, 15 12 . .
46.€r|?s1n0=1—7 cos¢=1—3,33103¢92[1[ﬂ§2ﬁ?lﬁ34ﬁ€f,ﬁﬁ
A9 & A 71d BT |
cos(6 — @)

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_LjVV15cwh6BY
https://dl.doubtnut.com/l/_a7JK6tWB2Klh
https://dl.doubtnut.com/l/_MCRb4tHNmKOH

15
47.3f¢ sinf = i cos ¢ =

& A SiTd IS |

1—; 181 09 ¢ v aqafer & 3ma €, a« g

tan(0 + ¢)

Q dtdsw

48.37f¢ sinf = %a’cosqb— — 1—3 , 5T 0 ¢ feelta aqafer & 3ma &, a9 g

& A SiTd IS |
sin(6 — ¢)

Q dtdsw

3
49.9f¢ sinf = ga’cosqb— 13

& A 5T HIfS |

mea¢%ﬁwa§aﬁsrﬁm€r GEACE]

cos(0 + ¢)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_xMA89tz8dAs5
https://dl.doubtnut.com/l/_ESz7y1DeNlWi
https://dl.doubtnut.com/l/_XhLBwygL61Ov
https://dl.doubtnut.com/l/_5Vy6egeGVF2m

12

13,3ﬁ96¢ma§aﬁsrﬁm€r,aﬁﬁq

50.9f¢ sinf = %a’cosqb = —
& AT Si1d HfT |

tan(theta-phi)’

© s 3

51. 99 &1 &g Hifaw |

cos(70° + 0)cos(10° + 0) + sin(70° + 0)sin(10° +0) = 1/2

© s 3

52. A9 &I g HIfSv |

cos9° + sin9°

S —— = tanb4°
cos9° —sin9

(o Eilch i

53.fAg9 &I g HIfSv |

cos 8° — sin8°
cos 8° + sin&°

= tan37°


https://dl.doubtnut.com/l/_5Vy6egeGVF2m
https://dl.doubtnut.com/l/_Z2OCVBWuZCRN
https://dl.doubtnut.com/l/_VIxc3pPqCmGv
https://dl.doubtnut.com/l/_NTepLh3tM6BW

Q dtdsw

54. g ERIEY
sin(180° + #)cos(90° + )tan(270° — 6)cot(360° — 6)
sin(360° — 0)cos(360° + A)cosec ( — 6)sin(270° + 6)

Qmaﬁvaﬁ

1 1

55.3f& x I y FADIUI 30 UPR & [ sinz = % dsiny = — g HIfaw

V10
ﬁﬁa:—l—y:%

Q dtdsw

56. g HIfSTT o -

1 T 1 .
—cos(— + a:) = E(cosa: — sinzx)

V2 4

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_NTepLh3tM6BW
https://dl.doubtnut.com/l/_UCIVayZWdAeO
https://dl.doubtnut.com/l/_jZlZTDrwQV6J
https://dl.doubtnut.com/l/_IhRiOBLUDlY2

57. g Hifae i -

2m 2
CcCos & +cos<7 —|—x> +cos<T —g;) =0

Q dtd sw

58. Rig HIST P - sin 10° sin 50° sin 60° sin 70° = 1£§
Q dtdsw
59. A9 &I g Fifie -

1
2sin 75°sin 15° = 3

© A s 3

60. Y & g HifTe -
V3+1

2cos 45°cos 15° = 5

Q dtd sw



https://dl.doubtnut.com/l/_xz7UJFJRwRbB
https://dl.doubtnut.com/l/_nBymMhmgypXs
https://dl.doubtnut.com/l/_T33hFpK6thcC
https://dl.doubtnut.com/l/_Hd3GHp3LToKU

2 T o T V3
COS T sin-. E == T

Q dtdsw
62. g HIfe o -
cosz + sinx cosT — sinx

- — - = 2tan2zx

cosT — sinzx cosx + sinx

O dtdsw
63. A &I g HIfSv |

1

cos 6° cos 42° cos 66° cos 78° = 16

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Hd3GHp3LToKU
https://dl.doubtnut.com/l/_lX3TJmIaxJGN
https://dl.doubtnut.com/l/_AO8mx6606n3R
https://dl.doubtnut.com/l/_TsFhkMGSUa0V

64. g & g HIfaT |

o . 2w . 3w . Amw 5
sin. —sin. —sin. —sin. — =

5 5 5 5 16

Q dtdsw

65. A &I g HIfSv |

(v2+1)
2+/2

cos 22°30" =

Ommaﬁ

66. A &I g HIfSv |

tan22°30" = /2 — 1

Ommaﬁ

67. g Hifare fos -

sin 16x

CoS T cos 2 cos 4x cos 8¢ = :
16sinx


https://dl.doubtnut.com/l/_XYb6HHg2Nxsp
https://dl.doubtnut.com/l/_e2G0ttBehzXw
https://dl.doubtnut.com/l/_zem4MK5wu9g8
https://dl.doubtnut.com/l/_5RxeziqPfJj0

Q dtdsw

68. &g HhIfaTe fobs -

1 —cos2x + sinx
= tancx

sin 2z + cos x

Q dtdsw

69.3[C A + B+ C = 7, Ay ol g Hifav -

sin2A4 — sin2B + sin2C = 4 cos A sin B cos C

Q dtdsw

70.3f¢ A + B + C =, g & Qg Hifae -

sin2A4 — sin2B + sin2C = 4 cos A sin B cos C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_5RxeziqPfJj0
https://dl.doubtnut.com/l/_C22ZlpWNwWV8
https://dl.doubtnut.com/l/_PdvI5ia8SQnF
https://dl.doubtnut.com/l/_KjsReUTTyhiM

71.3 6 A + B+ C = w, g &1 g Hifav -
A B C

sin A + sin B — sinC = 4sin. Esin. ?cos. >

Omméﬁ

72,36 A + B+ C = 7, g &l g Hifae -

cos’ A + cos’ B — cos’C = 1 — 2sin Asin BsinC

Omméﬁ

73.3C A + B+ C = 7, g &l g Hifae -
3

cos® A +cosz(A—i— %) +cos2(A — E) = 5

3

Omméﬁ

74.3f6 A + B + C = m, A9 &I Qg Hif5e -

2£_|_ 2§_|_ 22—21+'£°£'£
COS™. 2 COS . 2 COS . 2 = Sin. 2SlIl. 2SlIl. 5



https://dl.doubtnut.com/l/_rbu3yDoLHbai
https://dl.doubtnut.com/l/_Rgaon1gnsNZC
https://dl.doubtnut.com/l/_Nxu1n6VBPOPa
https://dl.doubtnut.com/l/_NAD5jONXRkRW

|°'q°ﬂ%2ﬂ3ﬂ?2ﬁ

75.9fC A + B+ C = w, g & g Hif5e -

tan2A4 + tan2B + tan 2C = tan2A tan 2B tan 2C

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ

MY YA3 1

1.45°20’10" ' &I 29 719 & Iwh HIfAv |

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

2.73°25’30" "’ 3t 21fciss ggfa & Udbe |

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_NAD5jONXRkRW
https://dl.doubtnut.com/l/_z0ydfEiyjUiO
https://dl.doubtnut.com/l/_mAUpH9q7IEKB
https://dl.doubtnut.com/l/_kRfeFEInOW0C

3. fRgfafEa &1 3fea= A9 & seat

2257  27'38"

Q==

4. fAgfafaa 1 e a9 & Ia

125°30’

Q dtdsw

5. fAafefad o f33f o & fafae |
2.5 339

Q dtdsw

6. fAafafaa &1 330 A9 o fafau |

(5)

|


https://dl.doubtnut.com/l/_mcBZuiCJjJGD
https://dl.doubtnut.com/l/_hbSvcsc6U4Bm
https://dl.doubtnut.com/l/_1FW2IyJ971qS
https://dl.doubtnut.com/l/_tif7x0sblJiy

7.3 foxdt 1T F 3120 (degree ) &1 T q & a1 ST &F I r &, d g

8. fopafl st & 10T TR ot 1 A A F2T HI0T A B HI0T BT AT
2, dl 391 A ot g e A sa HifFv |

O Az

9, folt =T & PlvT TR Joft & & dern fft & 9o BIe vd Mg § e 93
DI BT AU 36: 7 &, Al f33f & pion B 7419 571 HifSiw

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_tif7x0sblJiy
https://dl.doubtnut.com/l/_Yizqdc9VXrbH
https://dl.doubtnut.com/l/_EoqLHmHeBacT
https://dl.doubtnut.com/l/_n3BJT4IRZeLg
https://dl.doubtnut.com/l/_8MdLSVgFf6J4

10. U 3431 & P01 3: 4: 5 & Hurd & g1 fEaft & o Bler aon Mg ¥ gad
§3 PIVT 57d HIfav|

O Az

11, Rt Tl A S T 70°, 709 e <5§) % 3 < or o 7 R A
STd HIfSIT |

O ==

12. 4 931 gty 119 § gue 6 Jg 41 e H Y & e BIvT 3T DI |

O A

13,3 % et ) 6 ) et 35 6 T YR 7

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_8MdLSVgFf6J4
https://dl.doubtnut.com/l/_0Sbob8uOzada
https://dl.doubtnut.com/l/_ShY3LUhVOr1Z
https://dl.doubtnut.com/l/_0nuNUYm4AnrP
https://dl.doubtnut.com/l/_oOPdaLBOwl83

14. If& Q gl & THM TS aTcl A9 3794 ol W HALE 60° TUT 75° Bl HIUT
AT &1, ol 391 BASAT37 BT Au1d 1 Pifsrel

O A

15. U Ufedn Uss e & 360 URHUT @l g, d Uk APbUs § fobaq IfaT &

PHI0T FATE?

O A

16. V% gl ST AT 40 I €, P Sitar & s 20 F &, a1 5% I1d Bl
1Y Pl TS SiTd BIfIU|

O A

17. 91911 I<HT 1 A ) Jarss &Y 311 IR 30" &1 10T §91dT &, dl 1 I I

& e B 3119  fpal g8 R @ I T ) e B9 I ?

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_oOPdaLBOwl83
https://dl.doubtnut.com/l/_XC1rxlY9PZri
https://dl.doubtnut.com/l/_aKZk2gDgdGUs
https://dl.doubtnut.com/l/_mX3cW8FgsrIC

18. 7T ged Bl T=aH1 A g 38400 ot € et T gRT geaft W fopeft <afeh &t

31 TR HTYT 3T HI0T 31' & | TG I Bam 571d HifFv |

O A

19. T <& U gt Apf il 33T 1500 Hier & W 66 fopwl/aver & amm &=
8T &1 10 AhUs & T 517 P01 R g SATA1 8, 39H! 7419 3357 H 571d HifFel

O drdiswm

zo.uaﬂ%mqf?rﬁqzmqﬁammmélq%ﬁﬁvaﬁ%ﬂgm%@mﬁ
TR 3TV HIVT I ST A9 571d HIfST |

O A

A YA 3 2



https://dl.doubtnut.com/l/_mX3cW8FgsrIC
https://dl.doubtnut.com/l/_k2ZxdCMnpafG
https://dl.doubtnut.com/l/_Uc1N3KdY0TqF
https://dl.doubtnut.com/l/_AktvqzEwobes
https://dl.doubtnut.com/l/_qUu2mORyiiPW

1. fRgfafaa adafiei & Rig Hifse

(14 tan® 6)(1 — sinf)(1 + sinf) = 1

Q dtdsw

2. fRgfafEa gdafeni & g HifFvl

(1 — cos? 9) (1 + tan? 0) = tan® 6

Q dtdsw
3. fAgfafad Iaafmeni & g Hfw
1—|—tan20_ sin29_ 9
1+cot2d  cos26 = tan"6
Oam%?frmaﬁ
4. FAgfafaa Idaffensi & g S
tan® sin 6 cos 6

1—tan?0  cos?6 — sin’ @

[~ .


https://dl.doubtnut.com/l/_qUu2mORyiiPW
https://dl.doubtnut.com/l/_zKKlwBMgfG9A
https://dl.doubtnut.com/l/_XshIenGhdlJr
https://dl.doubtnut.com/l/_eCH2Hm3aJuZs

| & dlisdl JtiN ad

5. fAgfafaa adafmen o g HifFvl

tan@ N cot 0
1+ cotf 1+ tané

= cosec Osecl — 1

Q dtdsw
6. afeiiRad aaafenBi & g il
tané tané _ 9 P
secd — 1 + secd+1 cosee
Qmmaﬁ
7. Fafeifea adaffent o &g Hifswl
secld + 1 tand
= 2 cosec 0

tan@ + secl + 1

ca"rl%zhaﬁ?ﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_eCH2Hm3aJuZs
https://dl.doubtnut.com/l/_dgEkryMi4qBP
https://dl.doubtnut.com/l/_JBLc1UbJ66q2
https://dl.doubtnut.com/l/_XnKlta5Bj1id

8. e Idafeni & g HifFvl

2 1—sinf

(sec0—tan9) m
Ommaﬁ
9. fAgfafad Iaameni &f g Hfwl
cos 6 cos 0
=2
1+ sin@ + 1 —siné sect
Q dtdsw
10. fAgfafad Iaameni &f g Hfw
tan6 + sec — 1 B 1+ sinf
tan0 —secd+1  cos@
Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

1. fRafafead adafeni @ g HifFvl

cot A + tan B cot A
= = cot Atan B
tan A + cot B cot B

[


https://dl.doubtnut.com/l/_jsr1LfMrk4PA
https://dl.doubtnut.com/l/_Rqf53FBjn9CU
https://dl.doubtnut.com/l/_v27TldZsgVdg
https://dl.doubtnut.com/l/_6YyYFVwfBkrk

|Da°rl?,?ir3ﬂ?2ﬁ

12. fFgfafad adaf@eni o g HifFvl

cos 0 sin 0

= sinf 0
1—ta,n0+1—cot0 s -+ cos

O Az

13. fFRafafad adaf@eni o g HifFvl

(sinf + cosec ) + (cosf + sech)’ = tan? 6 + cot? 0 + 7

O Az

14. fRgfafad Idameni & g Hfw

sec® 9 = tan®0 + 3tan?fsec’ 9 + 1

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_6YyYFVwfBkrk
https://dl.doubtnut.com/l/_86rWKgd6xVA0
https://dl.doubtnut.com/l/_b9Av62mopkj4
https://dl.doubtnut.com/l/_R3drU7jUqmOp

15. FRgfafad adafieni & g Hifse

2(sin6 0 + cos® 0) — 3(sin4 6 + cos* 0) +1=0

Q dtdsw

16. Rgfafad adufiei & g Hifsw

cosf(tanf + 2)(2tanf + 1) = 2secf + 5siné

Q dtdsw

17. fRgfafaa damen o g Hifsvl

1 1 1 1
- = — — = cot A
cosec A—cot A sin A sina cosec A-+cot A

Q dtdsw

18. FAgfafad adufiei & g Hifaw

sin@ + cos 6 sinf@ — cos 6 B 2

sinf@ — cos 6 + sinf +cos® 1 — 2cos26

[ = o


https://dl.doubtnut.com/l/_w5Gn0OXnqn94
https://dl.doubtnut.com/l/_j3RkXHNybBmB
https://dl.doubtnut.com/l/_S52Rv8HyyFfV
https://dl.doubtnut.com/l/_3U2vCsEbZ3I7

| & NS IR E

19. Rgfafad adafieni & g Hifse

<1+ L )(1+ ! )— =
tan® 0 cot?0/) sin?@ — sin 6

Qmaﬁvaﬁ

20. FAgfafad adafieni o g Hife|

2 1—cos@

t 6 — 6 _—
(co cosec 0) T cosd

QO drdsw

21. fAgfafad gdaffenh o g sl

tanf + cot 0 = \/sec2 6 + cosec?d

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_3U2vCsEbZ3I7
https://dl.doubtnut.com/l/_oulocFvhLTnN
https://dl.doubtnut.com/l/_qoNfCIgdQmpo
https://dl.doubtnut.com/l/_uBg542FmzTF3

22.3f& sinf + cos @ = 1, A1 RAg HIFTCfB sind — cosf = + 1

Q dtdsw

23. AT cosh + sinf = /2cos b, o g difsv e

cos @ — sinf = + ,/2sinf

Q dtdsw

24. A cosh — sinf = /2cos b, o g difsv e

cos @ + sinf = /2cos §

Q dtdsw

25. Ife tan?0 = 1 — m?, @ g CAIELY fe

secf + tan® Ocosec 6 = (2 — m2)3/2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ZSZ35pn0yPTc
https://dl.doubtnut.com/l/_or14A58anQy4
https://dl.doubtnut.com/l/_iQ4mFxz1EpWz
https://dl.doubtnut.com/l/_OAtjugqH9avE

26. Ife m = sec + tané, Gl g CAIELY f»

2_1 2_1
tan0: m ,Sin@: m
m m? + 1
O i 3w
27. 3R tand = L & Rig AT R msing —ncos  m? — n?
R msin® +ncosf  m2 + n?
(o Eilch Eoige

28. FAgfefd Feel & &I faed evd gu 37 I fad aRoum &l Rig Hifsie

r=acos’0,y =bsin® (%)2/3+ (%)2/3 =1

Q dtdsw

29. fAgfafed Feel & @I faqd #vd gu 37e I fad aRom @l Rig HifSie

xr = asec + btanf : 22—y’ =a® - b


https://dl.doubtnut.com/l/_OAtjugqH9avE
https://dl.doubtnut.com/l/_JOSHw9TcNvXp
https://dl.doubtnut.com/l/_J83rk6a0M7KB
https://dl.doubtnut.com/l/_nzhNxXUwcU7M
https://dl.doubtnut.com/l/_KTGtgYCyIchG

y = bsecl + atané

Q dtdsw

30. FRafaifd ddel @ o faeqed Bvd gu 37 Wy ford aRom &1 g Hifsie
sinz + cosx = m : n(m® — 1) = 2m

secxr + cosecx = n

Q dtdsw

3 1
31.3f¢ cos § = %, dl g HIfA0 fdb tanh = ﬁﬂaﬂcosec 6 =2

Ommaﬁ

V5

1
32.3f& sec§ = /5, dl g BB cot 6 = 3 deT cosech = 5

Oaﬁ%zﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_KTGtgYCyIchG
https://dl.doubtnut.com/l/_ZkZPxKIFQ0Kg
https://dl.doubtnut.com/l/_wiiyxZ1QoZyD
https://dl.doubtnut.com/l/_i5VHkjHQsNxS
https://dl.doubtnut.com/l/_AWJinSTwbQrK

2sinf + 3cos 6 23
4cosf + 3sinf 32

33.7f tan g — % 21 g F190

O A

3sinf — 2cos 6 13

5
34, t0 = —, d g Hiloe e =
a co 12° 4cos 0 + 5sinf 40
Ommaﬁ

35. afe sinf + cos 0 = =z, ar g CAIELY

3
sin® @ + cos® 6 = 1—Z(m2—1)2,m2 <2

Qmmaﬁ

1
36.9f¢ tan? 0 — sec = 5, a1 g HFTH cos§ = 3

Qmmaﬁ

YA 3 3


https://dl.doubtnut.com/l/_AWJinSTwbQrK
https://dl.doubtnut.com/l/_3GdDOFLekcm0
https://dl.doubtnut.com/l/_5zULUQpIyWyZ
https://dl.doubtnut.com/l/_UiIwn8CMIoFn

1. fAgfafad &1 9 sid Hifae |
31n

sin. ——

Q dtdsw

2. fAgfafad &1 A sia HIfSw |

cos( — 1710°)

Q dtdsw

3. fAgfafad § 31 Aeoifida el & A1 siid HIfaTe |
cos§ = %,eqm?la@afsrﬁ@?rél

Q dtdsw

4.ﬁyﬁ1‘®ﬁﬁmﬁaﬁvﬁ?ﬂaqﬁﬁ$nﬂaﬁm|twezl—z,em
aqafer & R &1

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_mBSu213QQ9ID
https://dl.doubtnut.com/l/_euMr5BwJ2qvn
https://dl.doubtnut.com/l/_cR2zUQ9QaQap
https://dl.doubtnut.com/l/_IrpSwCleSf03

| @ a3 o |

3 1
5.ﬂﬁsin91:E,tan02:5 %<01<7r<02,<‘-ﬁ@@?ﬁﬁ'0
8tanf; — /bsecl, = — ;
Q dtdsw

6. Rig IS B sin 6 + cos ec?d > 2

O dtdsw

7. g HIf5U fF 2 cos?. % + 3sec’. % =5

O dtdsw

8. g HIfav fs

tan60° + sec60° — 1

- - = cosec 30° + 2sin60°
tan60” — sec60” + 1

e~ . |


https://dl.doubtnut.com/l/_IrpSwCleSf03
https://dl.doubtnut.com/l/_tZ55LLX8KNo8
https://dl.doubtnut.com/l/_EJ9utUkfcwkD
https://dl.doubtnut.com/l/_lRVPUJsUh5pB
https://dl.doubtnut.com/l/_SK96OvjQJFiX

| & dlisdl 3ty oo

9. g Hifae f
2 o <2 o 1 2 o 1 2 o
3tan“45° — sin“60° — Ecot 30° + gsec 45° =1
Q dtdsw
10. g Fifse fe
1—+/3
cos 45°cos 60° — sin45°sin60° = V3
2/2
oaﬂﬁzﬂmaﬁ
1. g Hifse fe
sin 30 N tan2 45° N sec®180° 1
2 3 4 3

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SK96OvjQJFiX
https://dl.doubtnut.com/l/_WaYdl1CJdFNW
https://dl.doubtnut.com/l/_xAItToXQuYo4
https://dl.doubtnut.com/l/_qdlZLJrmRkWs

12. 3¢ x aRAfd® T &, ) fearsd fF sinh = = + %mq‘é’f%l

Q dtdsw

AP YA 3 4

1. g HIfSiv 15 -

cos(45° — A)cos(45° — B) — sin(45° — A)sin(45°C) = sin(A + B)

Q dtdsw

2.fg Fifsv s -

cot(% + 0)cot(% — 0) =1

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_OhcMYM7AiDgP
https://dl.doubtnut.com/l/_i35IAsVUXIt8
https://dl.doubtnut.com/l/_7Z7UzYJMPkoJ

3. g fifre s -

v/3c0s 23° — sin23° = 2cos 53°

© s 3

4. g Hifae s -

(cot A —1)(cot B—1) =2 A+ B=

s

4

© s 3

5. g Hifae fes -

cos 29° + sin29°

S - — = tan74°
cos 29° — sin29

Q dtdsw

6. g Hifae s -

tan15° 4+ tan30° + tan15°tan30° =



https://dl.doubtnut.com/l/_m3fW98iWjQJM
https://dl.doubtnut.com/l/_N77j5yrWqD7G
https://dl.doubtnut.com/l/_pDr1jkaHG5QC
https://dl.doubtnut.com/l/_QWZ0LgfKXx1d

| & NS IR E

7.%0g HIf5v s -

V/3cos 13° + sin13° = 2sin73°

Q dtdsw

8.3 tan B = nsinacos a dl g IS b tan(a — B) = (1 — n)tana

1 — nsina

O Az

9. g HISU f tan 69° + tan66° + 1 = tan69°. tan66°

O Az
3 12 _ . m s
. 1 — — = - J— < —
10. AT sinx =5 COS Y 13 36I2<x_7rﬂ2ﬂ2<y<71'?ﬁ
56

IAM\ N I


https://dl.doubtnut.com/l/_QWZ0LgfKXx1d
https://dl.doubtnut.com/l/_KhEmOjbOFEVX
https://dl.doubtnut.com/l/_RxqLitf4Sv90
https://dl.doubtnut.com/l/_sVSmMmfzmLoU
https://dl.doubtnut.com/l/_YVRrpT8OpMuN

| @ dlisdl 3vi¥ ad )

cos(m + 0)cos( — 6)
sin(m — 0)005(% + 0)

1. g Hifse

= cot? 0

Q dtdsw

12.3f¢ 0 = 100° di &g AT FH sin 6 + cos § TATHS P

Q dtdsw

13. Ik A+B=C dd tand =ktanB a@ g &G

sin(A — B) = :I_ isinC’
Q dtdsw

14. 3If& sinasinf —cosacosf+1=0 d g & &

14+ cotatanf =0

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_YVRrpT8OpMuN
https://dl.doubtnut.com/l/_1gCvqLaEkxII
https://dl.doubtnut.com/l/_pq7GiTSbUoKl
https://dl.doubtnut.com/l/_gEaHvYLwESCU
https://dl.doubtnut.com/l/_2KQZlXdg5bb6

15. 3¢ tana = = + 1,tan B = = — 1A Rg HIFCF 2 cot (a — B) = 22

Q i sw

16. IE mtan(d — 30°) = ntan(f + 120°) @ g Hfw fb

cos 20 = mtn
2(m —n)
Q dtdsw

17. 3fE U FHBIN o, B AT ~ ot ueit & fywfard fosan stran €, & g Hifsw i

tan B + tanvy
cota =
1 — tanStan~y
O drA I e

sin® o — sin? B8

18. g HIfAV tan(a + B)tan(a — B) =

cos? a — sin® 8



https://dl.doubtnut.com/l/_2KQZlXdg5bb6
https://dl.doubtnut.com/l/_gts677qDwr8N
https://dl.doubtnut.com/l/_sYBEqZFxe4tK
https://dl.doubtnut.com/l/_AxtDzn391Zw6
https://dl.doubtnut.com/l/_Y144VNwcuOHc

AN YA3 5

1. g difsre fp

sinA + sin3A4
cos A + sin34

= tan24

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

2.fg Pifse fs

cos 3A + cosHA + cosTA + cos 154 = 4cos4A cos5A cos6A

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

3.fg Pifse fs

sin Asin2A + sin3Asin6A — sin4Asinb5A =0

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Y144VNwcuOHc
https://dl.doubtnut.com/l/_XVCffLzqm4it
https://dl.doubtnut.com/l/_dkSlGCrDSxU1
https://dl.doubtnut.com/l/_tkAetT0sxMr7

4.Rag PS5 fe

1
sin25°cos 115° = E(sin40° - 1)

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ

5.fg HIfSv e

1
cos 20° cos 40° cos 80° = 3

O FrRdisweE

6. g Hifae fe

4cosAcos<% + A)cos(% — A) = cos 34
O FrdisweE

7. Qg Hifsre fos

cos 94 — cos 5A sin2A

sinl74 — sin3A4 - cos 104



https://dl.doubtnut.com/l/_tkAetT0sxMr7
https://dl.doubtnut.com/l/_PjBSWSp4uvSj
https://dl.doubtnut.com/l/_b6UDPbtshKii
https://dl.doubtnut.com/l/_KAK4yayO7dbw
https://dl.doubtnut.com/l/_37WL8ixJgnxa

Q dtdsw

8. g hifae fs
cos A + cos B B t(A+B> t(A_B>
cos B — cos A - 2 €0 2
O A
9. g Hifae i
sec(% + A)sec(% - A) = 2sec24
O A
10. g Hifare fe

2sin(A — C)cosC —sin(A — 2C)  sind

2sin(B — C)cos C — sin(B — 2C)  sinB

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_37WL8ixJgnxa
https://dl.doubtnut.com/l/_Vg2bV2TIDrIC
https://dl.doubtnut.com/l/_y4yjqfS1RQwf
https://dl.doubtnut.com/l/_gvXcO8f8TM9Z

1. &g Hifse fe

sinbA + 2sin8A4 + sin114 B sin 84
sin8A4 + 2sin114 + sin144  sinl1lA4

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

12. g Hif5v i

T 27 o T 0
COs. 5 4+ cos. 5 4+ cos. 5 4+ cos. 5

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

13. g hif5v

cos(% + 1) —I—COS(% — A) = /2. cos A

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

“ sinbA — 2sin3A4 + sin A

=tan A
cosbA — cos A an

Qa"lﬁzﬁaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_BmbKG2ZPFkos
https://dl.doubtnut.com/l/_jQlavHWOgQD5
https://dl.doubtnut.com/l/_Xhkd3VrgKIW1
https://dl.doubtnut.com/l/_8xPuS3q8sJFT

ﬁ

15.5in 20°sin40°sin 80° = 3

Qaﬁ%ﬁr:ﬁ?aﬁ

16.tan 20° tan40°tan 80° = /3

Qaﬁ%ﬁr:ﬁ?aﬁ

2cos24 +1
17.tan(60° + A)tan(60° —a) = ———
an( + A)tan( @) 2cos24 +1
O #rd T
18.9 s 97 n 3 N 5 _ 0
. 2 Cos. 13cos. 13 COS. 13 COS. 13 =

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_8xPuS3q8sJFT
https://dl.doubtnut.com/l/_XrHVMqDNBOxo
https://dl.doubtnut.com/l/_bUSSqUpMR2uM
https://dl.doubtnut.com/l/_usGfro4uP95o
https://dl.doubtnut.com/l/_5tXyfSxLqzS8

1
19.sin 10°sin 30°sin50°sin 70° = T3

© i s 3

3
20. cos 10° cos 30° cos 50° cos 70° = 16

© i s 3

21. cos 26. cos 24 + sin®(0 — ¢) — sin®(0 + ¢) = cos(20 + 2¢)

© i s 3

22. I cosec A+secA = cosecB +secB, @ &g &Hifav fF
A—I—B>

tan A.tan B = cot(

Q dtd sw



https://dl.doubtnut.com/l/_fSJ6gddMSbOH
https://dl.doubtnut.com/l/_iTajCD1FjeZg
https://dl.doubtnut.com/l/_d73tQ1tkUomi
https://dl.doubtnut.com/l/_U6PN3eBn53dW

1
23,3 A+ B = %,a‘r@aﬁﬁm%cosAcosBaﬁﬁnnﬂ 5 2l

Q dtdsw

24, IfE 9 BI0T A, B @1 C IHIaR Aofl 7 &1, df g Hifav s

sinA — sinB

cot B =
cos C — cos A

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

25.3f&sin A + sin B = ¢ d4Tcos A + cos B = y, di g HifSefe

<A+B) x <A—B) a2+ y?
tan ) COS

2 - 2 2

O drdiswm

1 1
26. If¢ cos A + cos B = 3 del sinA + sinB = T O g $Hifav e

(A+B) 3
tan = —

2 4

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vG9N1sDyOqWn
https://dl.doubtnut.com/l/_GOPfF8Ubj2Df
https://dl.doubtnut.com/l/_jcDLbOYdc071
https://dl.doubtnut.com/l/_GdRFGQUda0Fx

sin(2A+B) m

27 e ——— " —_— g @ g &Hw &
sin B n

cot(A + B) = "ot A
m-+n

Q dtdsw

28. 3fe At g PIfST fb cos 18° — sin18° = /2.5in27°

Q dtdsw

AP T YA 3 6

3
1.3C sinf = gFIEITO" < 0 < 90° a1 g Hifaw b

336

sin 20 = 2—4, cos 260 = i,tan20 = 2—4, sin4f = —
25 25 7 625

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GdRFGQUda0Fx
https://dl.doubtnut.com/l/_auvL5ObdGWsx
https://dl.doubtnut.com/l/_TmuvBMGK1WPR
https://dl.doubtnut.com/l/_usw2rN1cWug7

2.3f& tanf = %a‘r@aaﬁﬁvﬁs

. 24 7 —117
sin 260 = 2—5,c0s29 = 35 30 = 0

Q dtdsw

1
3.9 tanf = Ea‘r@aﬁﬁvﬁssin29+ 2cos 20 = 2

Q dtdsw
4.3 tana = —, sinfB = Lloﬁr%ﬁﬁwﬁi
a+2ﬂ:%,0§a<g,0§ﬂ<%
Qa%zhaﬁﬁ@
5.fg Hifav f

1+ sin20 = (sin6 + cos6)’

Qa%zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_VdSi1AiG57WT
https://dl.doubtnut.com/l/_SXLRhSYCpNp0
https://dl.doubtnut.com/l/_cazw33zBpyrZ
https://dl.doubtnut.com/l/_jy1Rw5gXqJic

6. g P fop

sin(% — G)COS(% — 0) = %cos 20

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

7. Qg Pifsre fos

V3 cosec20° — sec20° = 4

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

8. g Pif5e fos

tanf + 2tan 260 + 4tan 460 + 8 cot 89 = cot 6

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_jy1Rw5gXqJic
https://dl.doubtnut.com/l/_hb6bmYOWdttC
https://dl.doubtnut.com/l/_mqYT9FRNs0Bk
https://dl.doubtnut.com/l/_2mlJWb6AKyGT

9. g HIfatv fos

sec80 — 1 B tan 860
secdd —1  tan26

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ
10. &g Hifav fs
3sinf — sin 30 = 451—110
1+ cot? 0
Q dtdsw
1. &g Hifav fe
3
tan 20 — sin 20 = Lan@
1— tan*6

Q ddw



https://dl.doubtnut.com/l/_CVcfkIOYPCIS
https://dl.doubtnut.com/l/_k46lV10LlPJx
https://dl.doubtnut.com/l/_ScPln2iRYAQY

12. g Hif5v i

1-— ta,n2(% — 0)
= sin 260

1+ta,n2(§ —9)

Q dtdsw

13. g Hif5v

1—sin20_ 1 — tan®\?2
1+sin20 \ 1+ tané

ommaﬁ

14. g Hifae fe

cos® 0 cos 30 + sin® 0sin 30 = cos® 20

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_uUhtnENYQ7Yi
https://dl.doubtnut.com/l/_pVoas19AAhsF
https://dl.doubtnut.com/l/_c3bH89l0iJ7z

15. &g Hifav i

1 — 8cos’f + 8cos?H = cos 40

Q dtdsw

16. &g Hifav fs

16 cos® 6 — 20 cos® 0 + 5cos @ = cos 50

Q dtdsw

17.70g Hifse e

23 sin 0 cos 0 cos 260 cos 40 = sin 860

Q dtdsw

18. g PIfav s

tanftan(60° — #)tan(60° + 0) = tan 36



https://dl.doubtnut.com/l/_R35VFaHiuFCO
https://dl.doubtnut.com/l/_qNrVvd5HNh1h
https://dl.doubtnut.com/l/_QmfjOpJZjv1G
https://dl.doubtnut.com/l/_JaWpsngkvtye

| @ allsA IR e

19. &g Hif5v i

4(cos®10° + sin®20°) = 3(cos 10° + sin20°)

Q dtdsw

20. Ug 5w s

4(cos3 20° + cos® 40°) = 3(cos20° + cos40°)

Q dtdsw

21. g HifSv fe

sinf cos® 6 — cosfsin’® f = Zsin 40

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JaWpsngkvtye
https://dl.doubtnut.com/l/_460z27ngCBtF
https://dl.doubtnut.com/l/_wzSIL0SafL7J
https://dl.doubtnut.com/l/_Ssbk87Jxhs2m

22. g Hifse fe

2
cot@—kcot(g + 0) + cot(% +0> = 3 cot 30

O dfdswm @

23. g hifav e

2
tan@ +tan(% + 0) —|—tan(T7r + 0) = 3tan 360

Q dtdsw

24. g Hifae fas

Ifc 9 = ;, @l g BT & cos 6 cos 26 cos 30 = 2—13
Oaﬁﬁaﬂméﬁ

25. g Hifse fas

1
afg o = %, dl g PIfSTT 35 cos O cos 26 cos 36 cos 46 = T

g


https://dl.doubtnut.com/l/_ie5wEd3ik8t3
https://dl.doubtnut.com/l/_Ys5Jg3UFKsts
https://dl.doubtnut.com/l/_TVPvMSu4uD2L
https://dl.doubtnut.com/l/_X3vAChSH8Ol7

26. g Hifae fe

$Hifse 1
qﬁw:%’ ARP: fob cos 26 cos 46 cos 860 cos 140 = %

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

27. g Hifae fe

3(siné — cos 0)4 + 6(sinf + cos 0)2 + 4(sin® 6 + cos® 0) = 13

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

28. g Hifae fe

2(sin6 6 + cos® 0) — 3(sin4 6 + cos* 0) +1=0

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_X3vAChSH8Ol7
https://dl.doubtnut.com/l/_66HZhELdGXWj
https://dl.doubtnut.com/l/_EfW5RPndzM8G
https://dl.doubtnut.com/l/_1BN6vW1NX2ss

29. g Hifae fe

in 2"

511.1 — 2" cos 6 cos 20cos 2%0. . .cos 2" 16
sin @
o A IR &

30.3f¢ tan® @ = 1 + 2tan® ¢ A g BV fF cos 29 = 1 + 2cos 260

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

_ tand
31.9f¢ tan @ = sec 2a @ g BT P sin 20 = l1-tan'a
1+ tan* o
O R R @
: 3cos28 —1
32'ﬁaaﬁ:’f‘aﬁm%ﬁmcos2a:m a1 g FIftw &

tana = /2. tan 3

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IgqOBy3gRXNc
https://dl.doubtnut.com/l/_Jl0BukM1o8XO
https://dl.doubtnut.com/l/_Xi22CMAEJIWd
https://dl.doubtnut.com/l/_cntB267bPyJI
https://dl.doubtnut.com/l/_em1sHFNPPDp2

33. g hIfav e

cos 46 — cos 4da = 8(cos  — cos ar)(cos @ + cos a)(cos § — sina)(cos 0 + sin

Q dtdsw

34. g Hifav fs

(sin36 + sinf)siné + (cos 30 — cosf)cosf = 0

Q dtdsw

35. g PIfSrv FAafafld s § & Ak B |

6 30
sin 30 + sin20 — sin@® = 4sin 0 cos. Ecos. -5

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

36. g PIfSiv Fafafld Ssie § & Ak B |

cos® 0 + cos®(a + 6) — 2cos 6 cos a cos(6 + @)

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_em1sHFNPPDp2
https://dl.doubtnut.com/l/_Wa2ODMR5wEGX
https://dl.doubtnut.com/l/_3Y8Zu4ekyUJq
https://dl.doubtnut.com/l/_ZocNG7qPGyGJ

| @ 3l IR e

37. Qg Hifaiv fAafafdd 2isie 0 w [k od |

2sin” @ + 4 cos(6 + a)sinasinf + cos 2(a + 6)

ommaﬁ

AP UA3 7

1. g Hifsv fe
sin 30 cos 360

sin 6 cos 0

ommaﬁ

3ffererg T Y

1 (%) % foTu 3§91 A19 571d HIfHU |

IA--- - -


https://dl.doubtnut.com/l/_ZocNG7qPGyGJ
https://dl.doubtnut.com/l/_zg13LxipVsXV
https://dl.doubtnut.com/l/_LOJ130ELqLcZ
https://dl.doubtnut.com/l/_oG2wMRLSjHhb

2. 240° I 3IEIT 719 571 HIfST |

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ

3. fopefl g1 & 33 T WIS T AU 39 Il b g W 40° BT DIV AR Bl &,
g 1 331 ST BT |

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ

4,30 I I 9Tt UP g I Sftar Pl oraTg 15 4T 1 Sfia1 bl agamg H e
ST HIfFT |

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_oG2wMRLSjHhb
https://dl.doubtnut.com/l/_43P7euy4V2sO
https://dl.doubtnut.com/l/_t92jQ7dthTyl
https://dl.doubtnut.com/l/_07swaKEYrXqM

5.f49 & 91 371d Hifaie -

. [ 25w
sin —5

QO drdswm @

6.9 & A4 s11d HIfav -

41w
cos. ——

O drdsw @

7.799 &% @1 371d Hifaie -

sin 5

QO drdswm @

8.9 & A sid HIfav -

tan. —



https://dl.doubtnut.com/l/_7f2hj5Xt7v64
https://dl.doubtnut.com/l/_fiIi8B1Z0N38
https://dl.doubtnut.com/l/_j8SKURpw9uy9
https://dl.doubtnut.com/l/_t0vIMdj1sF09

|omma@r

9. Rig HISV fF : sin’. % + cos?. % — tan®.

O Az

1
10. g HIfFT fF : sin 105° + cos 105° = —

V2
QO drdswE

1. g HfFC B : tan. 113—; = (2-+3)
QO drdswE

2 2 - (\/g + 1)
12. g HIf5v 6 : cos. ?ﬂ-cos. % — sin. ?Wsin. r__N 7

4 2¢/2

Oaﬁ%zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_t0vIMdj1sF09
https://dl.doubtnut.com/l/_JOKAMGc41Fh1
https://dl.doubtnut.com/l/_jl4K2xZQyizh
https://dl.doubtnut.com/l/_5XNhWB8eWUbc
https://dl.doubtnut.com/l/_FEQ6M0eunofi

. ™ ™ T T \/g
13. g HIfS0 & : sin. 7 o8- 75 + cos. sin. oo = =

(o Lilce e

Y. ™ 1

15. g SIS0 &5 : 2 cos. 50 13 =3

(o Lilce e

16. g Hifav feh sin(az + %) + sin(% - az) = /2cosz

(o Lilce kR



https://dl.doubtnut.com/l/_88QUgEhQI9oD
https://dl.doubtnut.com/l/_apcrJAEFa2yg
https://dl.doubtnut.com/l/_SRx3nLpg7VdR
https://dl.doubtnut.com/l/_MNv6r4DyBHVf

7 Rg s, S es( =6

cos(m — 6)cos (% - 0)

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ

3% — si
18. g HIfSv foh SMOT — ST asing

cos 2x

O Az

10 Rg BT tan (. + ) = 1o
O Az
20.fg BB R tan (5~ 2) = 1o

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_z4GGXZKq9rTw
https://dl.doubtnut.com/l/_aDYd5nqAmBXG
https://dl.doubtnut.com/l/_JP9sDoTdbVVK
https://dl.doubtnut.com/l/_J54jSa3HKx4o

1 1
213G tanx = = dtany = 3 G o cos 2 = sindy

Q dtdsw

22. R HfFUF: cosdr = 1 — 8sin® z cos’ x

Q dtdsw

tan 2z

23. ff: —M =
3. g Hifaw T 50092 tanx

Q dtdsw

24. g HfSUfFH: cotz — 2cot 2z = tanz

Q dtdsw

25. g HEUF: (sine — cosz)? = 1 — sin 2z


https://dl.doubtnut.com/l/_QEyBDlZasiC4
https://dl.doubtnut.com/l/_HzXyY13WJme5
https://dl.doubtnut.com/l/_ag11tsOh4Tkj
https://dl.doubtnut.com/l/_H9eIFW7g6yY0
https://dl.doubtnut.com/l/_fcd23zX3XEmY

O dtdsw

26. g HIfAU b : asin20 + beos20 = b, A tanh = %

O dtdsw
14 cosx 9
27.Rg s e : ez (cosec x + cot z)
O dtdsw

28. g HIfST & : cot. 2 _tan. L = 2cot

2 2
O dtdsw
29. g Pifsre fos -
tan. (% + %) +ta,n(% — %) = 2secx

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fcd23zX3XEmY
https://dl.doubtnut.com/l/_fVG3cmz123sh
https://dl.doubtnut.com/l/_6LmV5dHq3oKL
https://dl.doubtnut.com/l/_tvaHPTMbO4cg
https://dl.doubtnut.com/l/_2R6UI7bAmSmH

1.3 31 gl & a7l B TS I &1 3R g 397 g W A 65° T 110°
B DI 1A &, ) g HIfAC 35 371 As7134 &1 37urd 22: 13 2

Q ddsw

2.fg Pifse fs

(7 —=)ees( —v) —sin(G —<)sin(F —v) = sina +)
cos{ 4 —Jeos{ o —y) —sin{  —z)sin{ - —y) =sin(z +y

Q ddsw

3.fg Pifse fs

sin(n + 1)z sin(n + 2)z + cos(n + 1)z cos(n + 2)z = cosx

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2R6UI7bAmSmH
https://dl.doubtnut.com/l/_NTY3MNwK8VMV
https://dl.doubtnut.com/l/_kq3uLmEcdwM0
https://dl.doubtnut.com/l/_gBTSeleGl8mo
https://dl.doubtnut.com/l/_hI2OEDP6Xuf6

tana + tan 8

4. IE  tanh = ,
1+ tanatan g
sin 2a + sin 23

1+ sin2asin 8

a g $ifer &

sin 20 =

Q drtdsw

5. g HIfST 16 0 & A= AT & fAIW 7 cos § + 24 sin O & HeaH qUT FAdH

H BHE 25 TAT — 25 &l |

Q drtdsw

6. g B3IV {6 sin 130° — sin40° = ,/2cos 85°

Q drtdsw

7. KRG BT b cos 40° — cos 50° = /2sin5°

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_hI2OEDP6Xuf6
https://dl.doubtnut.com/l/_VVwtszlMEoB3
https://dl.doubtnut.com/l/_us6809ouestJ
https://dl.doubtnut.com/l/_SkhGl9dncjEz
https://dl.doubtnut.com/l/_zkC1st108Jry

8. g $ifaiv fs

{cosA—%cosBr [sinA—l—sinB]"_ 2 cot™. A;B n
sinA — sinB cos A — cos B 0, n
Q dtdsw

9. T cosecA+secA =cosecB+secB, d Rg &HfEw &

cot(A + B)

tanAtan B = 5

O A

10. I @9 @01 x, y, z AR of H @, d@ Qg Hfow e

sinx — sin z
coty = ———
COSZ — COS T

O A

3
1. Rig IS0 B cos® 6 + ocs®(120° + 6) + cos®(240° + ) = 708 30

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_zkC1st108Jry
https://dl.doubtnut.com/l/_hJpgMXaybW3o
https://dl.doubtnut.com/l/_QBbyojG1yvtS
https://dl.doubtnut.com/l/_2xGuDlxh1D51

122 I A+B+C=180°" a@ ( ) g &HEr &
tanA + tan B + tanC = tan A. tan B. tanC

(i) tanAtan B + tan BtanC + tanCtan A = 1

O A

13.f5dt A ABC # g Hhifsiv fe

cos 2A + cos 2B + cos2C = — 1 — 4cos A cos Bcos C

O A

1.3 gl & GHM TS 3 919 3P Pal IR A 60° 3R 30° & BIUT §41d €, d

3 B3l o1 3T & -

A2:1


https://dl.doubtnut.com/l/_2xGuDlxh1D51
https://dl.doubtnut.com/l/_nf4vsdGgps5Y
https://dl.doubtnut.com/l/_tllYSsVu8JgD
https://dl.doubtnut.com/l/_5LZhxJc9epT0

B.1:2

C.1:1

D. 14 d ®Is A&

Answer: B

O Az

2.3 3sinf + 5cos @ = 5dI 5sinf — 3 cos O BT A &l JbdT & -

A3
B.4

C.5

D. 70 3 PIS Tl

Answer: a

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_5LZhxJc9epT0
https://dl.doubtnut.com/l/_85K6ZX0AhJpj
https://dl.doubtnut.com/l/_GZoGR1QnPn38

3 sin® 34 cos? 34 B

sin? A cos? A

A.8cos 24

B.3sin2A4

C. lcos 2A
8

D. 578 § PIS &l

Answer: a

O Az

4.3Gsin A + cos A = z adTsin® A + cos® A =y, @i -

Azd4+2r —-3y=0
B.23 +3z +2y=0
Caxd -3z +2y=0

D.23 -3z — 2y =0


https://dl.doubtnut.com/l/_GZoGR1QnPn38
https://dl.doubtnut.com/l/_h3GolEgNkxvJ

Answer: ¢

© A s

53¢ tana = a/b. dlbcos2a + asin2a =

B.b
C.ab

D.a/b

Answer: B

Q dtdsw

6.tan1°.tan2°. tan3°...tan89° =

A.O


https://dl.doubtnut.com/l/_h3GolEgNkxvJ
https://dl.doubtnut.com/l/_crG2VovQyXpH
https://dl.doubtnut.com/l/_Zu5Ag29uDNT1

C.1

D. 14 d ®Is A&

Answer: C

O A

7.3 0< a,B <90° AU tan(a + B) = 3 @YU tan(a — B) =2, dl

sin2a PITAM & -

A1/4/2

B.1
C.0

D.1/2

Answer: a

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Zu5Ag29uDNT1
https://dl.doubtnut.com/l/_uZDtiIgZ4xQs

8.9 sinf + cos = \/3cosh, Al 2cosf — sind BT A & -

A. \/3sinf
B. —/2sinf
C./3cos b

D. —+/3cos @

Answer: A

Q dtdsw

9.39f& cos o + cos B = sina + sin B = 0, dl cos 2a + cos B =

A. —sin(a + )
B. 2sin(a + B)
C. —2cos(a + B)

D. 398 I HIs 78!


https://dl.doubtnut.com/l/_uZDtiIgZ4xQs
https://dl.doubtnut.com/l/_DWoPZZdaLLWm
https://dl.doubtnut.com/l/_2rZpzniKCEXH

Answer: ¢

QO ddsw

10. (1 + cos 7 /8)(1 + cos 3w /8)(1 + cos b /8)(1 + cos Tm /8) =

Answer: b

O A

11.12sin6 — 9sin’d FI AT AAE -

A3


https://dl.doubtnut.com/l/_2rZpzniKCEXH
https://dl.doubtnut.com/l/_2j5jIHNmmyfz
https://dl.doubtnut.com/l/_DKlnbDeelYbM

B.4

C.5

D. 14 d ®Is A&

Answer: D

O Az

12.39& cosec 6 + cot @ = 5/2, @l tan§ &1 7 &

A 15
" 16

B 21
" 20

C3
7

b 20
" 21

Answer: D

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_DKlnbDeelYbM
https://dl.doubtnut.com/l/_Mg8CGRrgB4cs
https://dl.doubtnut.com/l/_8qWrholBh0Gh

T 3r . 15 12
13. I E<a<7r,7r<ﬂ<7,sma—1—7 GEL tanﬁ—?, ar

sin(8 — o) BIAF & -

m
221

B 21
Co221

c 21
© 221

b 171
1221

Answer: d

Q dtdsw

14.c0s1°.cos2°.¢cos3°....cos 179° BIAAE -

Al

C.o

D.1/+4/2


https://dl.doubtnut.com/l/_8qWrholBh0Gh
https://dl.doubtnut.com/l/_V4ztOEbe6pWG

Answer: C

© i s

15.5in?1° + sin®2° + sin%?3° +.... + sin®>89° =

A. 89
B.44.5

C.45

D. T8 & P15 T

Answer: B

Q dtdsw

16.cos? A + c0s2(A + g) + cos2(A — g) —

Al
2


https://dl.doubtnut.com/l/_V4ztOEbe6pWG
https://dl.doubtnut.com/l/_o4V8p3JMqYse
https://dl.doubtnut.com/l/_WXrApgsj0gye

| o

D. 14 d ®Is A&

Answer: b

O A

11
17.9¢ cosec A+cot A = T,FﬁtanAWIIF{%-

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_WXrApgsj0gye
https://dl.doubtnut.com/l/_QPHthHsrkzjE
https://dl.doubtnut.com/l/_aYWErmno2c5o

[\

sin” x cos®

18. I3l HIAFE -
1+cosm+1—|—cosm §

AVZeos( T —z)
8. vZcos (4 +2)
C.v2sin( g — )
D.v2sin( 7 +2)
Answer: b
O s~

19. AF difSA  cos(a + B) = dar  sin(a — B)

4
5
0 < a,B < /4%l tan 2¢ BT HH EPT-
A 25/16
B.56 /33
C.19/12

D.20/7


https://dl.doubtnut.com/l/_aYWErmno2c5o
https://dl.doubtnut.com/l/_L4t5CawuHOwx

Answer: b

QO drdsw

20. 99 ASWATB G HYT &
A:cosa+cosf+cosy =0
B:sina +sinf +siny =0
3
cos(B — ) + cos(y — a) + cos(a — B) = — E?ﬁ-
A ATE g B ITeTd &
B. AJTeTd d B A&l &

C.A9f AT B I 2l

D.S Ad B ITeld &

Answer: ¢

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_L4t5CawuHOwx
https://dl.doubtnut.com/l/_V312FJEbXIg9

21.?1ﬁtan(%) — cosecx — sinzx '@[,Fﬁtan%%) CAR IR

A2—./5
B.2+ /5
C.—2—./5

D.—2+ /5

Answer: d

Q dtdw

3 5
22, cos4(%> + cos4(%> + cos4(§> + cos? (%) &I A 811 -

A0
B.1/2
C.3/2

D.1


https://dl.doubtnut.com/l/_BRJ1ARBp6ZdL
https://dl.doubtnut.com/l/_IBOQ2XLyToEG

23.3f¢ cos 20° — sin20° = p &, dl cos 40° &1 A &PTI-
\/2-p
Cp+4/2

Answer: b

O Az

24. 3 tanz = b/a &, acos 2z + bsin 2z BT A &I -

Al


https://dl.doubtnut.com/l/_IBOQ2XLyToEG
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